

«Отчёт начальника Отдела МВД России по району Кунцево г. Москвы подполковника полиции Сыроваткина Алексея Владимировича перед депутатами муниципального образования Кунцево г. Москвы по вопросу: «Об итогах оперативно-служебной деятельности Отдела МВД России по району Кунцево г. Москвы за 2023 год и задачах по укреплению правопорядка на предстоящий период».

Одной из определяющих задач полиции в современных условиях является взаимодействие с населением района, которое невозможно без доверия граждан к работе полиции. Формами взаимодействия стали личный прием граждан по проблемным вопросам, возможность обращения граждан на официальный сайт МВД России.

За 12 месяцев в ОМВД поступило более 36 тысяч заявлений, сообщений и иной информации о противоправных действиях, по ним возбуждено 943 уголовных дела, более чем по 8 тысячам приняты решения об отказе в возбуждении уголовного дела. В канцелярию Отдела МВД России по району Кунцево г. Москвы поступило 1582 обращения граждан (+265), все они рассмотрены в установленном порядке, а граждане проинформированы о принятых мерах

Четкое выполнение задач, поставленных Президентом России и Министром внутренних дел, неукоснительная реализация требований Директивы МВД России, в тесном сотрудничестве с другими правоохранительными, судебными органами и органами местного самоуправления, позволили не только обеспечить надлежащий контроль за состоянием оперативной обстановки, но и достичь определенных положительных результатов. Остановлюсь на наиболее значимых. При необходимости, отдельные моменты готов осветить подробнее в ходе ответов на ваши вопросы.

По итогам 2023 года количество зарегистрированных преступлений незначительно увеличилось на 6,5%, в том числе на 14,7% увеличилось число зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений (30,2% из них раскрыто).

В результате принятия мер профилактического характера в прошедшем году удалось добиться снижения на 13,1% краж, в том числе на 16,7% краж из квартир граждан, а также на 57,1% краж автотранспортных средств, на 42,9% грабежей, на 33,3% разбойных нападений.

Рост коснулся следующих категорий преступлений: на 6,8% преступлений против собственности, на 37,2% мошенничеств, на 33,7% преступлений, совершенных дистанционным способом, на 15,4% преступлений превентивного характера, совершено 1 убийство.

Проблема преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков была, есть и остается одной из самых актуальных не только для нашего района, но и для всей страны в целом. За 2023 год отмечается увеличение на 47,6% количества преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, в том числе с целью сбыта на 50,6%. При этом увеличилась и раскрываемость преступлений данной категории и составила 49% (раскрыто 77 преступлений,

в том числе с целью сбыта 31). Помимо раскрытия преступлений в данной сфере, выявляются и привлекаются к административной ответственности, граждане употребляющие наркотические средства. Согласно сведениям по административной практике, за отчетный период в ОМВД составлено 27 протоколов по ст. 6.9 КоАП РФ (употребление наркотических средств) (2022-11); по ст. 6.8 КоАП РФ – 7 (незаконный оборот наркотических средств) (2022-4).

На прежнем уровне остался показатель таких преступлений как умышленное уничтожение транспортных средств путем поджога (1).

Не допущено таких преступлений как: похищение человека, незаконное лишение свободы, незаконное предпринимательство, хищение оружия, терроризм, бандитизм.

Основной проблемой преступлений против собственности граждан являются преступные посягательства, совершаемые дистанционным способом, связанные с хищением денежных средств с банковских счетов граждан (мошенничества и кражи). Основная категория обманутых граждан по таким преступлениям, это граждане-категории 65 плюс. Количество граждан, проживающих на территории оперативного обслуживания пожилого возраста (старше 65 лет) составляет 30901. С данной категорией граждан, сотрудниками отдела участковых уполномоченных полиции ОМВД на ежедневной основе проводится профилактическая работа, в целях недопущения совершения мошеннических действий в отношении последних. В 2023 году проведены профилактические беседы с 30254 гражданами.

Также считаю важным, обратить внимание на проблему, характерную для территории района, такую как работа с подчтным элементом, а также лицами ведущими асоциальный образ жизни. Так за 12 месяцев 2023 увеличилось на 14,3% число лиц, совершивших преступления в состоянии алкогольного опьянения – 56 (2022-49), на 16,3% больше совершено преступлений лицами, ранее совершившими преступления – 114 (2022-98), на 26,7% лицами, ранее судимыми – 76 (2022-60).

Сотрудниками подчиненного мне ОМВД на регулярной основе проводится профилактическая работа с данной категорией граждан. В случае выявления лиц, распивающих алкогольную продукцию в общественных местах, либо появляющихся в общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющим человеческое достоинство и общественную нравственность, указанные лица подвергаются административному наказанию в соответствии с КоАП РФ. В случае неоднократных нарушений данные лица подлежат постановке на профилактический учет, для постановки на который в том числе необходима информация из Наркологического диспансера. Мониторингом указанных правонарушений в большей своей части занимаются УУП ОМВД, которые при постановке на учет проводят с данными лицами профилактическую работу.

В 2023 году на профилактическом учете по категории «алкоголики» состояло 2 человека, на учет в течении 2023 года поставлен - 1.

В течении 2023 года проводилась и будет продолжена в предстоящем периоде работа сотрудников ОМВД по выявлению торговых точек, осуществляющих реализацию алкогольной продукции с нарушением

требований действующего законодательства, продажа алкоголя несовершеннолетним. Так в данном направлении проверено 54 торговых организации на предмет нарушений правил продажи алкогольной продукции.

В ходе проверок выявлено 29 фактов продажи алкоголя несовершеннолетним, в связи с чем, продавцы торговых точек организаций привлечены к административной ответственности по ч. 2.1. ст. 14.16 КоАП РФ, путем «контрольных закупок» выявлено 2 организации (бар «Диги-диги», магазин «Продукты» в Квартале-100), осуществляющие продажу алкогольной продукции без соответствующих разрешения, алкогольная продукция изъята, лица привлечены к административной ответственности.

В течение 2023 года активно велась работа с лицами, состоящими на профилактических учетах в Отделе. Всего под административным надзором состоит 33 лица, на профилактическом учете 117 граждан. Это те лица, которые влияют на оперативную обстановку на территории района и находятся под пристальным вниманием сотрудников Отдела.

Необходимо отметить, что повысилась безопасность жителей района Кунцево, на 24,8% сократилось количество преступлений, совершенных в общественных местах, в том числе на 38% совершенных на улицах.

За 2023 год сотрудниками Отдела МВД России по району Кунцево г. Москвы составлено 3065 административных протоколов. Наложено штрафов на сумму 4652460 рублей, взыскано на сумму 3307614 руб., что составляет 71%.

Одним из важных направлений считаю и проводимую нами работу по профилактике детской безнадзорности и беспризорности в районе Кунцево, а также исключению совершения детьми правонарушений различного вида.

Так, в отчетном периоде выявлено и поставлено на профилактический учет по делам несовершеннолетних 36 подростков, кроме того 85 административных протоколов составлено на родителей, отрицательно влияющих на несовершеннолетних детей, с которыми проводится профилактическая работа. По итогам 2023 года на профилактическом учете в ПДН состоит – 26 несовершеннолетних и 30 неблагополучных семей.

В прошедшем году в дежурную часть Отдела было доставлено за различные правонарушения 95 несовершеннолетних, из них в ночное время - 35. Привлечено к административной ответственности за различные правонарушения 53 несовершеннолетних и 85 родителей.

В ЦВСНП ГУ МВД России г. Москвы на основании ст. 22 Федерального закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» помещено 20 детей.

С целью профилактики подростковой преступности, сотрудниками ОМВД проведено 120 лекций и бесед в общеобразовательных учреждениях по правовой пропаганде. Организовано тесное взаимодействие с администрацией и социальными педагогами учебных учреждений, расположенных на территории района Кунцево г. Москвы по обмену информации, а также проведению совместной профилактической работы с неблагополучными семьями и несовершеннолетними, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, а также совершившими правонарушения или преступления.

Должен сказать, что комплексный подход всех ответственных ведомств к работе с несовершеннолетними показывает свою результативность, совершено только 1 преступное деяние с их участием.

Теперь относительно миграционного законодательства.

За 2023 год сотрудниками Отдела на территории оперативного обслуживания выявлено 1104 иностранных гражданина за нарушение режима пребывания в Российской Федерации (+240), из них по 219 иностранных гражданам судом принято решение о выдворении за пределы Российской Федерации (144 – путем контролируемого самовыезда, 75 – с предварительным содержанием в ЦВСИГ ГУ МВД России по г. Москве).

7 жителей района привлечено к уголовной ответственности за преступления, связанные с фиктивной постановкой на учет иностранного гражданина (ст. 322).

Успешно используются механизмы удаления нарушителей за пределы страны с одновременным закрытием въезда.

Принятыми мерами в отчетном периоде 2023 года не допущено чрезвычайных происшествий и, в первую очередь, террористического характера.

Личный состав ОМВД в 2023 году обеспечивал безопасность и общественный порядок при проведении общественных, праздничных мероприятий (Новый год, Рождество Христово, Крещение, Масленица, Пасха, День Победы, Троица, Единый день голосования и т.д.) и я считаю необходимым отметить, что во время проведения общественно-значимых, спортивных и культурно-массовых мероприятий, нарушений охраны общественного порядка, не допущено.

Заканчивая свое выступление, хотелось бы отметить, что в целом, складывающаяся на сегодняшний день криминогенная обстановка в зоне оперативного обслуживания, остается стабильной и прогнозируемой. Отделом принимались все необходимые меры для обеспечения должного уровня правопорядка и защищенности граждан от преступных посягательств.

В предстоящем периоде, считаю необходимым продолжить работу по:

- выполнению задач, определенных Министерством ведомства в качестве приоритетных на предстоящий год;

- организации профилактики и раскрытия тяжких и особо тяжких преступлений, совершаемых против собственности и личности, а также борьбе с организованной преступностью;

- снижению некомплекта в службах подразделения, работе по повышению качества и профессионализма личного состава, укреплению учетно-регистрационной, исполнительской дисциплины и законности в рядах подразделения;

- обеспечению качества и доступности государственных услуг, предоставляемых органами внутренних дел;

- реализации принципов открытости и публичности деятельности полиции.

Начальник Отдела МВД России  
по району Кунцево г. Москвы  
подполковник полиции

А.В. Сыроваткин